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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Revitalização dos bairros antigos 

 

 

Em Maio deste ano, o Chefe do Executivo revelou que as seis concessionárias 

do jogo já tinham apresentado, no primeiro trimestre, um plano pormenorizado sobre 

a revitalização dos bairros antigos, no qual se previa a divisão do mapa do território 

num total de seis zonas1 , uma notícia que atraiu a atenção da sociedade. Com a 

revisão da lei do jogo no ano passado e a assinatura das novas licenças de exploração 

do jogo2 , as seis concessionárias apresentaram, em conferência de imprensa3 , os 

seus planos para a revitalização dos bairros antigos, mas apenas algumas delas 

apresentaram os respectivos projectos, e o grau de divulgação das informações 

também variou de empresa para empresa. Assim sendo, é difícil para a população 

ficar a conhecer o futuro da revitalização dos bairros antigos. 

 

Quanto à revitalização dos bairros antigos, de facto, o Governo tem desenvolvido 

muitos trabalhos, por exemplo, o embelezamento dos edifícios dos bairros antigos, a 

organização de eventos como o “Carnaval de Consumo nos Bairros Comunitários” e 

o “Iluminar Macau”, a promoção dos pontos turísticos das diversas zonas junto dos 

visitantes, etc., mas, os locais mais conhecidos pelos turistas continuam a ser as 

Ruínas de S. Paulo e a Rua do Cunha. De facto, a revitalização dos bairros antigos 

envolve várias vertentes em termos de hardware e software, abrangendo o primeiro 

as instalações complementares relativas ao trânsito, segurança pública, segurança 

contra incêndios, assuntos municipais e protecção ambiental. Quanto ao ambiente 

humanista com que se define o software, o mesmo inclui a recriação da história e 

cultura das zonas comunitárias, e a qualidade dos serviços prestados pelos 

                                            
1 Referência: http://www.macaodaily.com/html/2023-05/27/content_1676972.htm 
2 Referência: http://www.macaodaily.com/html/2022-12/17/content_1641989.htm 
3 Referência: weblink de notícias relevantes do dia 18 de Dezembro de 2022: 

http://www.macaodaily.com/html/2022-12/18/content_1642194.htm 
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comerciantes, entre outros. Assim sendo, na revitalização a longo prazo dos bairros 

antigos, é difícil manter o fluxo de pessoas apenas com a organização de alguns 

eventos, sendo necessário o aperfeiçoamento das instalações complementares de 

hardware e software, para se conseguir, de facto, reter o fluxo de passageiros. 

 

 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1 - Qual é o ponto de situação do plano de revitalização dos bairros antigos cuja 

concretização a sociedade anseia há muito? Segundo a resposta do Governo a 

interpelações escritas de Deputados4, as concessionárias do jogo já tinham entregado, 

no corrente ano, o plano de investimento para o ano seguinte e, segundo o Chefe do 

Executivo, o Governo tinha basicamente concordado com esses planos. Então, 

quando é que os seis planos vão ter início? Qual é o ponto de situação dos trabalhos 

das seis concessionárias? Estas já iniciaram os respectivos trabalhos preparatórios 

de estudo? Com vista a permitir que a sociedade fique a conhecer o futuro 

desenvolvimento dos bairros antigos de Macau, o Governo vai incentivar as 

concessionárias do jogo a divulgarem mais informações? 

 

2 - Como é que o Governo vai maximizar os efeitos dos planos de investimento das 

seis concessionárias do jogo, no sentido de elevar os benefícios económicos para 

todas as zonas comunitárias que vão ser revitalizadas por cada concessionária? 

Quanto à recriação das referidas zonas e à organização de actividades nesses 

espaços comunitários, como se poderá evitar a homogeneização? E como se poderá 

aumentar a diferenciação dos temas e actividades das zonas, para que cada uma 

                                            

4 Vd. resposta do Governo à Interpelação Escrita n.º 856/VII/2023 do Deputado Leong Hong Sai, 

de 2 de Junho de 2023, relativa à revitalização dos bairros antigos através de actividades não 

relacionadas com o jogo e, ainda, resposta à Interpelação Escrita n.º 898/VII/2023 apresentada pela 

Deputada Wong Kit Cheng, de 9 de Junho de 2023, relativa à promoção do desenvolvimento dos bairros 

antigos através da indústria de turismo e lazer.  
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delas possa ter as suas próprias características, reflectindo a diversidade das 

diferentes zonas antigas? 

 

3 - O Governo dispõe de critérios concretos como, por exemplo, o nível de relação 

com as quatro principais indústrias, a cobertura geográfica, o fluxo de visitantes, etc., 

para a avaliação dos seis planos de investimento? 

 

 

 

16 de Agosto de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ngan Iek Hang 


